Задание 1. Даны множества символов клавиатуры компьютера: 

                                                 А = {@; $; %; &; *; #},

                                                 В = {<; $; >; &; @; =},

                                                 С = {#; &; =; %; +; №}.
                   Найдите множества 1) А ∩ В,  2) А ∪ В,  3) С \ А,  4) А \ С,

                                                      5) (А ∩ С) ∩ (В ∩ С).

Решение:
По определению операций над множествами

1) А ∩ В= @; $; &; @;

2)А ∪ В= {@; $; %; &; *; #; <;  >;  =}
3) С \ А={ =;  +; №}.
4) А \ С= {@; $;  *; }
5) (А ∩ С) ∩ (В ∩ С)=&
Задание 2. Из города А в город В можно добраться по железной дороге, на автобусе по шоссе и на катере по реке. Из города А в город С ведет железная дорога, шоссейная трасса, проселочная дорога, а также курсирует катер. Сколькими способами можно добраться из В в С, если известно, что в этих городах есть аэродромы. 

Решение:  4 + 4 + 4 +1 = 13

Задание 3. Сколько стартовых шестерок можно образовать из числа 12 волейболистов?

Решение:
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Задание 4. Сколько разных пятибуквенных слов можно образовать из букв В, Ж, Б, И, К при условии, что ни одна буква не повторится (смысловые значения слов в расчет не принимать)?

Решение:
Так  как  речь  идет  о  словах,  то  порядок  следования  букв  важен. Поэтому:

5*4*3*2*1= 120

Задание 5. Сколько разных трехзначных чисел можно образовать из цифр 1, 3, 5, 7, 9, 0
Решение:
0 не  может  быть  1-й  цифрой.  Поэтому:
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Задание 6. В классе 30 учеников. Необходимо избрать старосту, культорга и редактора стенгазеты. Сколькими способами это можно сделать, если одно лицо может занимать только один пост?

Решение:

По  правилу  произведения:

30*29*28 = 24360
Задание 7. В течении месяца в театрах города шли спектакли по пьесам русских писателей Чехова, Островского и Булгакова. Из 40 студентов первого курса каждый посмотрел либо пьесы всех трех авторов, либо только одного их них. Спектакли Чехова посмотрели 13 студентов, Островского – 16, а Булгакова – 19 студентов. Сколько студентов посмотрели спектакли всех трех авторов?

Решение:

Пусть х – число студентов, которые посмотрели пьесы всех трех авторов.

Тогда 13–х – число студентов, которые посмотрели только пьесы Чехова;

16–х – число студентов, которые посмотрели только пьесы Островского;
19–х – число студентов, которые посмотрели только пьесы Булгакова.

Получаем уравнение: 

(13–х)+ (16–х)+ (19–х)+х=40;

13+16+19–3х+х=40;

48–2х=40;

2х = 8;

х = 4.

Ответ: Спектакли всех трех авторов посмотрели 4 студента.

Задание 8. Найдите максимальное значение функции F = 3x1 + 2x5 – 5x6 при условиях
                   2х1 + х2 – 3х5 + 5х6 = 34

                   4х1 + х3 +2х5 – 4х6 = 28

                   -3х1 + х4 – 3х5 + 6х6 = 24

                   х1, х2…х6 ( 0

Решение:

Запишем математическую модель задачи:
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при условии:

                   2х1 + х2 – 3х5 + 5х6 = 34

                   4х1 + х3 +2х5 – 4х6 = 28

                   -3х1 + х4 – 3х5 + 6х6 = 24

                   х1, х2…х6 ( 0

Переменные х2, х3, х4 – базисные.

Составим первую симплексную таблицу:

	Б
	З
	х1
	х2
	х3
	х4
	х5
	х6
	З/х1

	х2
	34
	2
	1
	0
	0
	-3
	5
	34:2=17

	х3
	28
	4
	0
	1
	0
	2
	-4
	28:4=7

	х4
	24
	-3
	0
	0
	1
	-3
	6
	

	Z
	0
	-3
	0
	0
	0
	-2
	5
	


Линейная функция будет достигать своего максимального значения в том случае, когда элементы строки Z будут ≥0.

В строке Z минимальный отрицательный элемент (-3), следовательно вводим переменную х1.

Элемент третьей строки не рассматриваем, т.к. -3<0. Min(17,7)=7. Значит, выводим х3.

Составим вторую симплексную таблицу:

	Б
	З
	х1
	х2
	х3
	х4
	х5
	х6
	З/х5

	х2
	20
	0
	1
	-0,5
	0
	-4
	7
	

	х1
	7
	1
	0
	0,25
	0
	0,5
	-1
	7:0,5=14

	х4
	45
	0
	0
	0,75
	1
	-1,5
	3
	

	Z
	21
	0
	0
	0,75
	0
	-0,5
	2
	


Элементы второй строки делим на 4.

1 строка: 1 стр. + 2 стр. х (-2)

3 строка: 3 стр. + 2 стр. х 3

4 строка: 4 стр. + 2 стр. х 3

В строке Z единственный отрицательный элемент (-0,5), следовательно, вводим переменную х5.

Элемент третьей и первой строки не рассматриваем, т.к. они <0. Min(14)=14. Значит, выводим х1.

Составим третью симплексную таблицу:

	Б
	З
	х1
	х2
	х3
	х4
	х5
	х6

	х2
	76
	8
	1
	1,5
	0
	0
	-1

	х5
	14
	2
	0
	0,5
	0
	1
	-2

	х4
	66
	3
	0
	1,5
	1
	0
	0

	Z
	28
	1
	0
	1
	0
	0
	1


Элементы второй строки умножим на 2.

1 строка: 1 стр. + 2 стр. х 4

3 строка: 3 стр. + 2 стр. х 1,5

4 строка: 4 стр. + 2 стр. х 0,5

В строке Z нет отрицательных элементов, следовательно, получили максимальное значение Z(0,76,0,66,14,0)=2х14 =28.

Ответ: Z=28.
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